
ATA DA 43ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO INSTITUTO LATINO-AMERICANO DE
ECONOMIA, SOCIEDADE E POLÍTICA (CONSUNIESP).

DATA: 27/08/2024 – 09h00 – Sala de Reuniões A115 - CI

PRESENTES: Fabio Borges - Diretor do ILAESP; Cristiane Sander - Vice-diretora do ILAESP; Juliana
Domingues - Coordenadora do CIES; Micael Alvino da Silva - Vice-coordenador do CIIRI; Lucas Ribeiro
Mesquita - CA Ensino; Paula Daniela Fernandez - Representante docente; Carlos Noberto Berger -
Representante TAE;

1. Expediente:
1.1 Justificativas de ausência dos conselheiros;
1.2 Aprovação da Ata da 42ª Reunião Ordinária;
1.3 Informes.

2 Pauta:
2.1 Solicitação de prorrogação de afastamento concedido ao professor Rogério Giugliano para prestar

Colaboração Técnica na Universidade de Brasília - UNB - Processo 23422.014361/2022-91;

Abertura da reunião. Após a verificação da existência de quórum, o presidente Fábio Borges realizou a
abertura da reunião às 09:15.

1.1 Justificativas de ausências: Ramon Blanco de Freitas - CA Pesquisa; Marcela Nogueira Ferrario /
Valdemar João Wesz Júnior - Representantes docentes;

1.2 Aprovação da Ata da 42ª Reunião Ordinária: Aprovada por unanimidade.

1.3 Informes:

O professor Fábio iniciou a reunião informando que a Direção Colegiada do Instituto enviou à
Reitoria, um ofício solicitando que uns dos três laboratórios (Ensino, Pesquisa e Extensão) seja adaptado para
uso como laboratório de informática, cabendo a este conselho, em momento oportuno, a escolha do
laboratório que passará por este processo. Na sequência, os membros dos conselho apontaram as implicações
destas mudanças, pois cada laboratório tem sua especificidade e há uma preocupação em manter a
usabilidade destes espaços preservando os objetivos originais.

O professor Lucas também aproveitou o espaço dos informes para comunicar aquisição de dois
sistemas de videoconferência para os laboratórios, vindo a somar com outro equipamento afim, já previsto
para o Campus Integração. A verba para aquisição destes materiais provém de um valor remanescente após a
compra de livros, adquiridos via orçamento participativo.

Um outro ponto apresentado pelo professor Lucas está relacionado com a estrutura interna dos
laboratórios, que atualmente estão mobiliados, no entanto, de modo provisório e inadequado aos objetivos
destes espaços. Outro caso é sobre a Biblioteca, a qual anteriormente não houve uma devolutiva da
Prefeitura da Universidade informando que o espaço destinado para tal não seria suficiente, além da
possibilidade de não haver servidores para atender a demanda.

O professor Lucas também informou que houve uma reunião com a Prefeitura da Universidade e a
Pró-Reitoria de Planejamento, Orçamento e Finanças (PROPLAN) para tratar sobre o Bloco 03, na qual
houve o compromisso que este espaço seria destinado ao ILAESP. O processo referente a construção do
Bloco 03 estará na pauta da próxima reunião do Conselho Universitário (CONSUN), a ser realizada no dia 30
de agosto, no entanto, nesse processo não há nenhuma menção da destinação desse novo bloco ao ILAESP.



Também, foi informado que devido ao curto espaço de tempo para a formalização do processo
licitatório, neste momento, não seria possível sugerir nenhum tipo de adaptação do ponto de vista de
infraestrutura, mas que pela projeções o Bloco 3 supriria as demandas atuais do Instituto. Caso aprovado no
CONSUN, entende-se que o próximo passo seria uma devolutiva ao ILAESP, por parte da Prefeitura
Universitária, apresentando os espaços internos do novo bloco, para que o CONSUNIESP possa discutir
sobre a ocupação deste prédio, com base nas demandas presentes.

Também foi ressaltada a importância da implantação de um ambulatório no Campus Integração,
como também, a criação de um protocolo para balizar as ações da comunidade acadêmica em caso de
emergências médicas. Segundo o professor Fábio, ele já comunicou a Reitoria sobre as emergências médicas
recorrentes no campus, e obteve a resposta que já está sendo elaborado um protocolo de como proceder
nestes eventos, e que também há uma enfermaria em funcionamento no alojamento.

Outra preocupação apontada foi quanto a segurança do campus de forma mais interna, visto que
agora também haverá uma concentração de equipamentos nos laboratórios, a fim de evitar furtos, como
recentemente ocorreu no Bloco 01. Uma outra demanda sinalizada pelo professor Lucas, foi a necessidade de
um carro institucional disponível para o campus para atender as demandas rotineiras, como também os casos
emergenciais, que necessitam de maior agilidade.

E finalizando os informes, o prof. Fábio comunicou sobre o andamento das oitivas do Grupo de
Trabalho sobre a Reforma Administrativa da UNILA. No momento os trabalhos estão em uma terceira fase,
onde estão sendo ouvidos os Coordenadores de Curso e os Coordenadores de Área, inclusive, aproveitou para
reforçar o convite aos coordenadores de curso/área para participar da reunião, no próximo dia 03 de
setembro, às 10:00.

2. Ordem do Dia:

2.1 Solicitação de prorrogação de afastamento concedido ao professor Rogério Giugliano para prestar
Colaboração Técnica na Universidade de Brasília - UNB - Processo 23422.014361/2022-91;

Inicialmente o professor Micael Alvino da Silva apresentou uma contextualização do processo em
pauta, apontando que neste caso, especificamente, trata-se de um ato de caráter referendário, no qual, caberia
a este Conselho a apreciação do Relatório Final do primeiro período de afastamento e a solicitação de
prorrogação do mesmo, ambos já aprovados “ad referendum” pela presidência desta Instância. Por entender
que não há nenhum equívoco aparente nos referidos atos, o relator emitiu parecer favorável ao processo.

Aberto à discussão, o professor Lucas considerou o processo complexo e ao mesmo tempo confuso, e
teceu algumas críticas a respeito ao rito processual estabelecido neste caso. O professor Lucas também
demonstrou preocupação com as decisões recentemente tomadas por este Conselho em solicitações de
afastamento, envolvendo professores do mesmo curso.

De acordo com o Professor Fábio, um fator que predominou nas decisões, especificamente, entre as
duas últimas solicitações de renovação de afastamento que chegaram a este Conselho, é que uma delas não
obteve aprovação em reunião do Colegiado de Curso, enquanto a outra sim. O relator do processo,
manifestou concordância quanto à crítica do processo e recomenda que os próximos tenham mais clareza.

Posta em votação, a relatoria deste processo foi aprovada por unanimidade.

Encerramento: A reunião foi encerrada às 10:35, com as decisões e encaminhamentos acima mencionados.

Ata redigida por: André Antonio Pimentel
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